
第１７回基山町地域公共交通会議 議事録 

 

開催日時：令和６年６月２７日（木）  

１５時４５分～１６時１５分 

開催場所：基山町役場 ４階大会議室  

 

■出席者：委員１１名（うち代理出席２名） 立会人２名（うち代理出席１名） 事務局３名 

委員 

松田 一也 出席 

西久保 忠良 出席 

平井 伸也 出席 

中島 隆生 出席 

丸林 弘明 出席 

平野 かすみ 欠席 

毛利 博司 出席 

中村 慎吾 出席 

仁戸田 幸司 出席 

緒方 孝博 出席 

堀岡 真也（代理：及川 雅陽） 代理出席 

下川 裕二（代理：渕上 正） 代理出席 

堤 浩 出席 

今泉 雅己 出席 

立会人 
牟田 嘉伊座 出席 

千種 智章（代理：長沼 直冶） 代理出席 

事務局 

山田 恵（定住促進課） 

出席 伊藤 健太郎（定住促進課） 

丸山 春菜（定住促進課） 

 

■傍聴人：１名 

 

 

  



第 17回基山町地域公共交通会議 

 

１．副会長・議長の選出 

○事務局（伊藤係長） 

 続きまして、引き続き「第 1７回基山町地域公共交通会議」を始めさせていただきます。地域公共

交通会議は、道路運送法施行規則第９条の二に基づき設置しているもので、コミュニティバスの地

域の実情に応じた運行形態や運賃等について協議をお願いしたいと存じます。よろしくお願いいた

します。 

なお、出席状況ですが、本会議につきましても地域公共交通活性化協議会と同様の出席状況と

なっております。また、オブザーバーとして国土交通省九州運輸局佐賀運輸支局の千種様の代理と

して長沼様にご出席を頂いております。 

以上により、基山町地域公共交通会議設置条例第６条第２項に基づき、委員の過半数のご出席

により、本会が成立しておりますことをご報告いたします。 

傍聴は引き続き１名です。本会は原則公開となりますのでご了承ください。 

  

○事務局（伊藤係長） 

次第により、まず、副会長及び議長の選出をお願いいたします。 

事務局提案としては、地域公共交通活性化協議会と同様に、副会長を丸林委員、議長を中島委

員にお願いしたいと存じますが、いかがでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

異議がないようですので、副会長を丸林委員、議長を中島委員にお願いしたいと思います。よろ

しくお願いします。 

それでは、議事進行を引き続き、中島議長にお願いします。 

 

２．協議事項 

○議長（中島議長） 

 それでは議事進行をさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 議事に入る前に、基山町公共交通会議設置条例第１０条第１項により、会議録作成のため、会議

録署名人に堤委員を指名したいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○議長（中島議長） 

 それでは、議事に入ります。 



「（１）コミュニティバス乗り込み調査の結果」について事務局より説明をお願いします。 

 

○事務局（丸山） 

  資料１と書いている資料とその次のページを使用して説明します。まず、最初のページの資料に

ついて、令和６年度のコミュニティバス利用把握調査利用実態調査の結果の集計表をお配りして

おります。令和６年５月 21日と 22日の 2日間、事務局の方で乗り込み調査を行い、その回答とし

て、１号車で 25名、２号車で 21名の方からアンケートへご回答をいただきました。 

１ページ目には主に満足度に関するものについて記載しています。満足度が低かった指標としまし

ては、「Ⅴ.他の交通機関との接続性」についてです。普通又は悪いと回答された方が計 61%と半

分を上回るという結果でした。また「Ⅲ.通院での利用のしやすさ」についても、満足度が低いという

結果が出ており、良いと思っている方が 43%、普通又は悪いと考えている方が 58%でしたので、

事務局としてもこの結果を踏まえ、コミュニティバス運行ダイヤの改善に努めたいと考えております。 

説明は以上になります。 

 

○議長（中島委員） 

ありがとうございました。委員から質問等ございましたらお願いします。 

 

〇委員（佐賀県及川氏） 

 先ほどご説明があったとおり、「他の交通機関との接続性」という点で満足度が低いという結果が

出ており、皆様が使いづらいなと思っているところがあるようですが、今後ダイヤ等の見直しをされ

ていくということでしたが、今回コミュニティバスの利用実態調査としては昨年度がどの程度行われ

ていたかは知らなくて申し訳ないんですが、今後も定期的に行う予定があるのか、それを踏まえて

ダイヤ改正や見直しをしていくのか、そして今後調査の結果をどのように生かしていくのか、また調

査自体をどのように実施していこうと思っているのかを教えていただけたらと思います。 

 

〇事務局（伊藤係長） 

 今回の乗り込み調査の中でいただいたご意見については、ダイヤを少し変えたいと思っていて、次

の議題のご説明にはなるのですが、そこで変えていこうと思っています。今年の事業の中で福祉課

の方と連携してサロンを回ってご意見を伺いながら、バス運行についても考えていきたいと思って言

いますので、その中でいただいたご意見をバスの時刻表等といったところに反映していければなと

思っています。 

 

〇委員（佐賀県及川氏） 

 今年度の乗り込み調査としては、この５月分で終了ということになりますか。 

 

〇事務局（山田課長） 



すいません。５月に行った乗り込み調査については、毎年 5月に行っているものです。あとはバス

の中にアンケートボックスを設置しており、ご乗車いただいた方のご意見をいただくということを冬

場は行っております。 

 

〇会長（松田町長） 

 この「他の交通機関」というのは何のことか、ＪＲのことか。 

 

〇事務局（伊藤係長） 

 ＪＲのことだと思います。 

 

〇会長（松田町長） 

 そういうことであれば、通勤で利用されている方が２割くらいいたようだが、その方たちからのご意

見ということか。 

 

〇事務局（伊藤係長） 

 おそらくそういう方たちもご意見いただいているのではないかと思います。 

 

〇会長（松田町長） 

 わかりました。そういうことであれば、出勤等でご利用されている方たちへの配慮も必要。あと、２・

３分早ければ電車に乗れるのにということにならないように、10月のダイヤ改正の際にはＪＲのダイ

ヤへの接続性も重視していくことも必要であると思います。 

 

○議長（中島委員） 

ありがとうございます。ほかにはないですか。他に意見ないようなので、続いて「（２）ダイヤの改

正について １号車・２号車路線の運行内容の変更について」の説明をお願いします。 

 

○事務局（伊藤係長） 

 資料２ 3ページをご覧ください。ダイヤの改正についてご説明いたします。 

コミュニティバス２号車の本桜・園部線において、現在基山駅で 9 時 18 分の中心部巡回線へ

乗換えをするようにしております。今回、9 時 1 分の高島線へ乗換し、マックスバリュー・鹿毛病院へ

行けるようにして欲しいとご要望がございました。これを踏まえ、基山駅を２分程度早めることで、高

島線へ乗換ができるようにダイヤの改正を行います。 

また、１号車の運行において、運転手の方から秋光交差点で停車し、時間調整することがあると

意見がございました。秋光交差点は交通量が多く、混雑し渋滞することが多いので、バスが長く時

間調整することなく、スムーズに発車し、安全に運行できるようダイヤを見直して欲しいと要望がご

ざいました。これを踏まえ、ダイヤの改正を行います。議題（２） 「ダイヤの改正について」のご説明



は以上となります。 

 

○議長（中島委員） 

事務局の説明についてご質問等はございますか。 

 

（質問等なし） 

 

○議長（中島委員） 

 それでは異議なしということで、議題（２）については承認します。続いて、「（３）基山町地域公共

交通会議協議運賃幹事会の結果について」の説明を事務局よりお願いします。 

 

○事務局（伊藤係長） 

 それでは、議題（３） 「基山町地域公共交通会議協議運賃幹事会の結果」についてご説明さ

せていただきます。 

資料３ ４ページをご覧ください。本日の 14時 30分から同会議室で、西久保委員、牟田委員、中 

島委員、山田委員の 4 名で協議運賃幹事会を開催いたしました。結果についての報告を、幹事会

の委員である山田からご説明差し上げます。 

議題（３） 「基山町地域公共交通会議協議運賃幹事会の結果」のご説明は以上となります。 

 

〇幹事会委員（山田課長） 

 今事務局の方から説明がありましたとおり、この運賃幹事会は令和 5年 10月に施行された改

正道路運送法を受け、協議を行う運用が変更になり、それに対応する形で設置された会議になり、

基山町では今回初めての開催になります。幹事会代表が地域公共交通活性化協議会の会長が指

名を行うため、担当課長であります定住促進課の課長がご指名をいただいております。先ほど事務

局から説明がありましたように、本日の 14時半からコミュニティバスの子ども用の回数券の新設

等の内容で、運賃幹事会を開催しております。本会議の調った内容としましては、先ほど事務局の

方から配布させていただきました道路運送法第 9条第 4項及び同法施行規則第 9条第 2項に

掲げる協議が調っていることの証明書をご覧ください。こちらの 1番、協議が調っている運賃の種

類は「コミュニティバスこども（小学生）用回数券」であり、額及び適用方法が 500円で 11枚綴

りのきっぷで 1枚あたり 45円です。2に運賃を適用する路線又は営業区間としては、中心部巡回

線、けやき台線、高島線、園部線、宮浦線、長野線、本桜線となります。最後に３として、適用する期間

又は区間その他の条件を付す場合、その条件としましては特になしということで、協議が調った証明

書を基山町地域公共交通会議協議運賃幹事会としまして、内容を承認しております。 

議題（３）「基山町地域公共交通会議協議運賃幹事会の結果」のご説明は以上となります。 

 

○議長（中島委員） 



 ただいまのご説明に対し、ご質問等はございますか。 

 

（質問等なし） 

 

○議長（中島委員） 

ないようですので、議題を承認といたします。 

以上で全ての議事が終了いたしました。進行を事務局にお返しします。 

 

３．閉会. 

○事務局（山田課長） 

 中島議長、議事の進行、どうもありがとうございました。 

 それではこれをもちまして、第 17回基山町地域公共交通会議を終了させていただきます。 

 それでは皆様、ご多忙な中、長時間にわたりありがとうございました。 

 

（閉会） 

 


